

周江勇主持召开省级隐形冠军培育企业座谈会

坚定信心 专注专业 持续创新

政企携手推动温州经济高质量发展

温都讯 日前,省委常委、市委书记周江勇主持召开省级隐形冠军培育企业座谈会。他寄语企业家要坚定信心,扎根温州、深耕实业,专注专业、持续创新,通过政企联动进一步推动企业走好创新发展之路,为温州加快新旧动能转换、实现高质量发展注入强劲动力。

去年,我市新增省级隐形冠军培育企业52家、专精特新培育企业2542家,数量均居全省第一。应邀参加座谈的省级隐形冠军培育企业,

主要来自计算机及通信设备制造、专用设备制造、医疗器械制造、通用设备制造等行业,既有传统领域的佼佼者,也有新兴领域的开拓者。

“希望尽快打通政策兑现的‘最后一公里’”“中高端人才引进培育还要加大政策扶持”“能否推动本地高校与企业合作开设‘订单班’,更好培育专业技术人才”“工业用地能否优先供给高新技术企业和传统优势产业”“在产品研发和机器人过程中迫切需要科技贷款支持”……20位

与会企业家逐一发言,围绕营商环境建设和企业发展过程中碰到的实际困难,开门见山、直抒胸臆。

认真听完大家的发言,周江勇说,各位企业家从事的是真正的实业,言语中流露出扎根家乡的真情实感,交流的是真诚的实话,建议的是真正的实招。他叮嘱属地和有关部门把企业家提出的意见建议一一“领回去”,系统研究、充分吸纳,对具体问题要限期协调解决,确保件件有回音、件件有落实。

周江勇指出,今天的隐形冠军培育企业,明天有望茁壮成长成为“参天大树”,成为温州经济高质量发展的“四梁八柱”支撑。温州不少隐形冠军培育企业具有亩均贡献大、产品市场份额高、创新驱动能力强、企业发展前景好的特点,拥有专注、专业、开放、创新的突出特质。各地各部门要强化精准施策、出台有效举措,加力加码优化营商环境,在优化土地供应政策、强化人才支撑、搭建科技创新公共服务平台、全面提升公共服务等

方面下功夫,更加系统、更加有效地服务和推动企业发展,切实涵养好温州企业发展的土壤环境。

周江勇希望隐形冠军培育企业专注实业、专注专业,不断开拓、持续创新,传承发扬好温州人精神和温州企业家精神,在现代企业制度建设、科技创新能力建设、产业链条建设提升上加快突破,让更多的单打冠军成长为全能冠军,让更多的隐形冠军成长为真正的冠军企业。

温州日报记者 杨世朋

浙商回归目标考核温州全省第一

将获奖励资金1600万元,并新增建设用地指标200亩

温都讯 近日公布的2017年度浙商回归目标责任制考核情况通报显示,温州的综合考核位列全省第一,招商引资工作取得历史性突破。市招商局招商统计考核处有关负责人表示,温州因此获得的考核奖励颇丰,对“优化营商环境”也是一大利好消息,可谓“名利”双收。

去年,我市上报省到位资金670亿元、完成率191.4%,完成率排名全省第一,招商引资考核综合得分全省第一,为历年之最。按照省浙商回归考核奖励办法,温州将获各类考核奖励资

金1600万元,并新增建设用地指标200亩。尤其是这200亩的新增建设用地指标,奖励力度之大,并不多见,对于招商引资大项目落地我市,可谓一剂强心剂。

不仅是收获丰厚奖励,市招商局招商统计考核处副处长白志豪还认为,在当下我市全面优化营商环境的大背景下,这一成绩无疑能给温州“营商环境”形象大幅加分,使我市的浙商回归工作形成良性循环。

能拿下浙商回归目标考核的全省第一,白志豪认为,首先

是领导重视。去年,市委主要领导将招商引资列为生命线工程,作为温州增量经济的首要 and 必然选择。另外,我市出台相应的考核办法,充分发挥了引导和指挥棒的作用。去年,我市坚持“量质并举、以质为先”的原则,主抓大项目引入,成效显著。去年我市招引10亿元以上重大产业项目有24个,同比翻了一番,创下历年之最。其中,单体投资10亿元以上的制造类项目有6个,落地了青山控股、华峰新材料、台邦机器人核心部件等一批重大产业项目。

去年,我市还出台了《关于进一步加强招商引资工作的实施意见》,尤其是在鼓励“一事一议”“一企一策”、建立重大项目流转制度和首谈备案、实施中介招商奖励等方面取得突破。比如,青山控股集团在空港新区的锂电池项目,就是通过“一事一议”政策最终落地的。

《关于进一步加强招商引资工作的实施意见》等政策的出台,弥补了现阶段温州急缺的工作短板,使得招商引资成为温州打造国际时尚智城的有力抓手。白志豪说,招商引资工作取

得佳绩,也得益于项目信息流转机制的建立。通过有效信息转化,以及招商引资联席会议等方式,招商部门与各县(市、区)联动,共同招商,实现项目落地。

根据计划,今年我市力争招引10亿元以上重大产业项目20个、50亿元以上特别重大项目2个,招商引资到位资金增长10%以上。截至目前,全市重点跟踪重大产业项目共计78个,总投资额1995.26亿元,已有31个项目取得实质性进展,占项目总数39.7%。

温都记者 朱斌

考出好成绩

开考啦

温医大“三位一体”招生

3000余名考生争夺200个名额

温都讯 4月14日至15日,温医大2018年“三位一体”综合评价招生综合测试开考,吸引全省3000余名考生报考,人数创历史新高。

今年,温医大“三位一体”招生在原有眼视光医学(“5+3”一体化培养)、临床医学(“5+3”一体化培养)、临床医学(“5+3”一体化培养,儿科学方向)和临床医学(本科)专业上,新增生物技术、信息管理与信息系统、公共管理类等专业,招生名额从去年的90个扩展到200个。

温医大教务处处长叶发青说:“此次招生适当放宽了条件,针对不同专业类别设置了不同的报名条件,并分类组织综合测试。”

本次测试包括笔试和面试两部分:笔试主要考察考生的基本素质和专业潜质。在面试上,临床医学类专业仍采取结构化面试,医学生物和管理类专业采取无领导小组讨论面试的形式,通过考生在给定情景下的应对危机、处理紧急事件以及与他人合作的状况来考察该考生的综合能力。

今年温医大将迎来60周年校庆,为了便于考生和家长更全

面直接了解学校,在同德楼广场,温医大精心布置了校情展览,展现学校的办学历史、现状和文化特色等,吸引考生和家长驻足观看。学校还为考生和家长提供校内观光车免费接送、免费摄影服务等。身着红马甲的志愿者们遍布校园各个角落,提供细致服务。

来自杭州的考生肖文博说:“选择报温医大是因为去年看了《人间世》这部医学题材的纪录片,喜欢上了医生这个职业,希望我能够梦想成真。”宁波余姚的考生鲍明昊说:“一直就很喜欢医学,而且今天来到温医大发现环境不错,来这里上学是很好的选择。”嘉兴的考生家长吴阿姨说:“兴趣是最好的老师,孩子很喜欢医学,内心很想从事医疗卫生事业,希望他能考上温医大。”

本次测试结果将于4月23日公布,届时考生可登录学校招生网查询。高考后,学校将按入围考生的高中学业成绩、综合测试成绩和高考成绩,以2:3:5折算出综合分择优录取。据悉,仁济学院今年计划招收医学技术类和药学类专业共50人,笔试和面试也与学校本部同时举行。

通讯员 高拓

浙工贸高职提前招生

近3500名考生竞争470个名额



温都讯 4月14日至15日,浙江工贸职业技术学院(简称“浙工贸”)迎来2018年高职提前招生考试。此次提前招生计划中16个专业共招470人,吸引了浙江省内近5000多名考生注册报名,近3500名考生确认参加综合测评。与去年相比,报考人数增加1440人,创历年新高。

据介绍,今年浙工贸提前招生的16个专业均为就业前景较好的专业,如应用法语、酒店管理、电子信息工程技

术、工业机器人技术、环境工程技术、动漫制作技术、广告设计与制作等。此外,今年还新增4个专业,包括广告设计与制作、环境工程技术、汽车营销与服务、鞋类设计与工艺。其中,广告设计与制作专业是报考大热门,报考人数和招生计划数比例近15:1。

浙工贸为省属公办全日制高等院校,拥有全国优秀高职院校、全国职业教育先进单位、首批全国创新创业典型经验高校50强、浙江省高职优

质建设校等荣誉。浙工贸不断深化人才培养模式改革,积极整合城市资源构筑“学校+园区+城市”协同育人平台。2014年至2017年,在浙江省高校毕业生职业发展状况及人才培养质量调查中,学校三次排名全省47所高职高专院校第一名、一次第二名。2014年至2016年,在浙江省普通高校教学业绩考核中,学校两年位列全省高职高专院校第四、一年第六,进入A类方阵。 通讯员 陈涵 陈乐然